



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Ayer sufrieron los rojos un intenso descalabro en el frente de Madrid

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—QUINTA DIVISION: Sin novedad.

SIXTA DIVISION: El enemigo atacó la posición de Figán, en el frente de Santander, siendo duramente rechazado y cogiéndosele quince muertos y siete prisioneros.

En Vizcaya, en la posición de Arralde, van enterrados 76 muertos enemigos del ataque rechazado en dicha posición.

En este frente se han presentado veintidós milicianos con armamento y cuarenta prisioneros.

OCTAVA DIVISION: Sin novedad, con ligero tiroteo y cañoneo.

DIVISION DE AVILA: El enemigo ha iniciado nuevos ataques en el sector de Robledo de Chavela, que han sido rechazados duramente, cogiéndoseles 37 muertos, 36 fusiles y abundante material de guerra, todavía no clasificado.

DIVISION DE SORIA: En el sector de Soria, sobre la carretera de Guadalajara, un intento de ataque enemigo fué deshecho por nuestras armas automáticas, que le obligaron a replegarse con gran número de bajas.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID: Un grande e intenso descalabro han sufrido las fuerzas rojas en el frente de Madrid. Intensos y reiterados ataques, tras potente preparación artillera, han sido victoriosamente rechazados, siendo segadas materialmente las oleadas de asalto del enemigo y paralizados por nuestros fuegos los cuarenta y dos tanques que protegieron el ataque, quedando siete de estos en nuestro poder.

El lugar en que el ataque revistió mayor importancia fué en la sierra del Aguila y Cuesta de las Perdices. Atacaron las brigadas de extranjeros «Lister», «Taharo», «Dimitroff» y las 57 y 58 de campesinos, a las que se les causaron más de 3.000 muertos de los 16.000 atacantes.

Nuestras fuerzas de la Ciudad Universitaria, en el momento culminante del ataque, salieron de sus trincheras cantando el himno de la Legión y atacaron al enemigo por el flanco.

Al ser rechazadas las brigadas atacantes, fueron en su huida ametralladas por las armas automáticas de los mismos rojos para contener así la desbandada de los asaltantes.

El comportamiento de todas las tropas nacionales supera en heroísmo a cuanto pueda decirse.

El día de hoy ha sido de gloria para nuestras tropas madrileñas y de descalabro para las fuerzas rojas.

EJERCITO DEL SUR: Intentos de ataque en distintos puntos, rechazados apenas iniciados.

Salamanca 11 de Abril de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

La españolísima locutora de Radio-Club da las gracias a Córdoba por el obsequio de la ciudad

Hemos recibido una carta de doña Mariabel de la Torre de Colomina, la insigne locutora de Radio-Club Portugués, en la que con frases de fervorosa gratitud agradece a Córdoba el regalo de la medalla de San Rafael, «soberbia, espléndida, digna de Córdoba e indigna de mí, como dice modestamente la españolísima dama. En la carta promete solemnemente venir a Córdoba a dar personalmente las gracias a los cordobeses por el regalo de la medalla de San Rafael.

«Nosotros» ataca a Largo Canallero Dice que el gobierno no tiene pocos días de vida

VALENCIA.—El periódico anarcosindicalista «Nosotros» ataca contra Largo Canallero y le dice que todos los que sienten verdaderamente la revolución creen que Largo está demás en el Gobierno y que éste tiene pocos días de vida. Dice «Nosotros» que si este Gobierno es sustituido por otro «pastei» del Frente Criminal, pronto han de ver lo que hace el pueblo con los políticos indignos que le están engañando.

Termina el citado periódico valenciano preguntando dónde se encuentran los millones de Prieto y de Hernández.

Un robo de importancia En casa de los hermanos de León Blum

PARIS.—En el establecimiento de tejidos que poseen los hermanos de León Blum, unos audaces ladrones penetraron durante la noche anterior, llevándose cincuenta mil francos que había en la caja y efectos por valor de varios miles de francos. Según las pesquisas efectuadas por la Policía se deduce que los ladrones tenían que poseer grandes aptitudes gimnásticas, ya que tuvieron que escalar por una columna de una altura bastante considerable. Los ladrones no han dejado huella alguna que pueda llevar a la Policía a una detención rápida.

Tres brigadas rojas deshechas en el frente de Madrid

SE CUMPLIO EL MILAGRO

Mueren dos bárbaros que habían destrozado en Guadix la imagen de la Virgen de las Angustias

GRANADA.—A golpe de hacha, impulsada por la locura roja, fué rota la imagen de la Santísima Virgen de las Angustias, de Guadix.

Ella era venerada con verdadero fervor cristiano. Ella era también como un simbolismo del arte más depurado; por eso no puede comprenderse cómo si lo primero no fué bastante para contener la furia de los sin Dios, lo segundo no fué suficiente para detener la mano más atea. Quizás a ello no se hubieran atrevido otros hombres de raza y de religión distintas.

Los sacrilegos que la destrozaron y que se llamaban Torcato Franco y Manuel Ortiz, entre golpe de hacha, se movían diciéndoles que hiciera un milagro si tanto poder tenía. Y la Virgen fué hecha pedazos, saltó hecha astillas la escultura que un día tallara una mano maestra.

Más pasado el tiempo, muy poco,

por culpa de las luchas tenidas en aquel pueblo entre los de la U. G. T. y los de la C. N. T. fueron condenados a muerte los destructores de la Virgen como castigo por haber asesinado a una mujer y a una niña, esposa e hija de un afiliado a la U. G. T. Este había protestado ante los Comités de algunos pueblos del distrito y todos fueron a Guadix un día pidiendo el inmediato castigo de los criminales.

La C. N. T., a cuya organización pertenecían aquéllos, hizo grandes gestiones para librarlos de la muerte a que fueron condenados, pero el asunto se hizo una cuestión política entre los dos partidos, y no hubo más remedio que ejecutar la sentencia que había dictado el tribunal popular.

El domingo, 8 de Noviembre de 1936, un pragonero recorrió el pueblo invitando a la gente para que

presenciara el fusilamiento de Torcato Franco y Manuel Ortiz, y se dio cuenta también del poder que tenía el partido socialista, muy superior a la C. N. T., puesto que se iba a ajusticiar a dos de sus afiliados; y aquel mismo día, a las cinco de la tarde y ante miles de personas, en las tapias del cementerio de Guadix, fueron fusilados los que, entre golpe y golpe de hacha retaron a la Virgen para que hicieran un milagro.

Después se ha comentado mucho en el pueblo en que aquel mismo día, segundo domingo de Noviembre y precisamente a las cinco de la tarde, todos los años el pueblo de Guadix acostumbra a sazar procesionalmente a aquella Virgen, que era su Patrona.

El milagro no puede ser más palpable; el milagro pedido en plan de chirigota por los criminales aquellos estaba hecho.

CIFRAS SON AMORES...

SALAMANCA.—Han sido fijados en los muros de los edificios de esta ciudad carteles con gráficos demostrativos de que los nacionales ocupan 546.247 kilómetros cuadrados de territorio, es decir, el sesenta y uno por ciento de la superficie total de España, mientras que los rojos dominan tan sólo 186.907 kilómetros cuadrados.

La población de la España nacional asciende a 12.908.400 habitantes, cincuenta y ocho por ciento de la población total, mientras que los habitantes de la zona roja no son más que 9.491.400, es decir el cuarenta y dos por ciento.

De las cincuenta y un mil hectáreas de superficie del territorio español, destinadas a la producción del trigo, treinta y cuatro mil se hallan en poder de los nacionales.

DE TODOS LOS FRENTEROS

La Pasionaria en Valencia

Se entrevista con distintos personajes illos del gobierno rojo

VALENCIA.—Ha llegado Lola la Pasionaria, la cual, después de hospedarse en un lujoso hotel, se entrevistó con algunos ministros, con Alvarez del Vayo y con el embajador soviético. Los periodistas preguntaron a la Pasionaria si tenía algo que comunicarle y Lola dijo que no eran horas propicias para hacer declaraciones, ya que después los periódicos las propalan y benefician a los soldados nacionalistas.

Orden general del Ejército del Sur

Llamamiento a filas del cupo de instrucción de 1932

SEVILLA.—Deberán presentarse a filas los reclutas del cupo de instrucción de 1932 pertenecientes a las Casas de Reclutas de esta División, comprendiendo los beneficiarios de primera y segunda clase. De esta orden se exceptúan los que estén en Requeté y Falange en el frente con un mes de anterioridad a este llamamiento. También los empleados de fábricas y talleres que estén presentando servicios en favor del movimiento nacional. Estos empleados serán movilizados.

Todos los individuos comprendidos en este llamamiento deberán tener presente el Cuerpo a que fueron destinados.

También están excluidos de este llamamiento hasta nueva orden los individuos que pertenezcan a los pueblos recientemente conquistados.

Los llamados a filas por medio de esta orden deberán presentarse durante los días 15, 16 y 17 del mes actual.

Los que no se presenten serán considerados como desertores.

El Coronel de Estado Mayor, José Cuesta.

DE SOCIEDAD

El pasado día 4, en la iglesia de San Rafael, recibió la primera comunión la encantadora niña Elisa, hija de don Isidro Vital y doña Concepción Rodríguez.

El precioso traje de Purísima que vestía la niña realizaba su belleza en tan solemnísimos actos, por el que felicitamos a sus padres.

Aviadores, legionarios, soldados, raquetés, falangistas, milicias y marinos, todos iguales: honor, valor y sacrificio, contribuyendo con fiereza ahora y con amor después, una nueva España. Todos hermanos

Un nuevo triunfo de los nacionales en el frente de Madrid

Los rojos sufren más de 3.000 bajas en un ataque a nuestras posiciones del Cerro del Aguila

Los rojos emplearon 16.000 hombres y sesenta tanques rusos

Al triunfo coadyuvó la actuación de los nacionales de la Ciudad Universitaria. La situación del frente de Madrid vista por los rojos y lo que es en realidad

MADRID.—Las fuerzas marxistas empezaron a las doce del día de ayer a cañonear con gran lujo de artillería nuestras posiciones del Cerro del Aguila.

Esta preparación artillera, fase principal del ataque que efectuaron después a las posiciones nacionales de dicho cerro, duró hasta las cinco de la tarde.

Nuestras trincheras y parapetos fueron destruidos, pero nuestros soldados no abandonaron sus puestos señalados en aquella posición.

A las cinco de la tarde empezó el ataque rojo que duró hasta las siete. El combate fué furioso, ya que los rojos emplearon dieciséis mil hombres y sesenta tanques de combate. Estos tanques, como es natural, son rusos.

Al empezar el combate uno de estos carros de asalto fué volado por un certero disparo de la artillería nacional, que desde este momento empezó a cañonear con visibles efectos para los rojos, que sufrieron un gran quebranto.

En este ataque formaban parte entre las filas bolchevistas las brigadas «Lister» y «Dimitroff» y las «cinuenta y siete y cincuenta y ocho de campesinos».

El ataque fué violentísimamente rechazado por nuestros soldados. La guarnición nacionalista de la Ciudad Universitaria atacaron por retaguardia

dia a la masa roja, que viéndose entre dos fuegos comprendió que estaba perdida, y desde este momento no se preocupó sino de huir. La carnicería hecha por nuestros soldados es horrible. Pasan de tres mil las bajas sufridas por las fuerzas soviéticas, que no esperaban de nuestros soldados una réplica tan dura. De Madrid habían llegado a las posiciones rojas gran cantidad de automóviles de turismo, cuyos ocupantes se situaron a una prudente distancia para presenciar con sus gemelos el desarrollo del combate. Seguramente que estos espectadores quedarían desfraudados de la actuación de los marxistas.

A las siete en punto terminó el combate, viéndose a las fuerzas rojas huir en todas direcciones sin preocuparse de las bajas y material que abandonaban en el campo de batalla.

El ataque rojo fué dirigido por un general soviético, el cual tenía de jefe de Estado Mayor al coronel Rojo, que fué quien intentó que se rindieran los heroicos defensores del Alcázar de Toledo.

Probablemente las fuerzas defensoras de Madrid, después de este descalabro, no intentarán atacar a nuestras posiciones, que ya por experiencia saben que están defendidas por auténticos soldados, modelo de valor y disciplina.

A pesar de estas victorias nacionalistas, los rojos no se quieren dar por vencidos y señalan desde sus

medios de difusión una cantidad de embustes que asusta. Así desde Valencia dice una de las emisoras comunistas que los rojos de Madrid continúan avanzando y que han sido tomadas posiciones que tenían los «rebeldes» en la Casa de Campo. Además dicen que la Ciudad Universitaria está cercada. Del cerro de la Ciudad Universitaria se habrán dado cuenta los rojos cuando cogieron a estos por retaguardia, causándoles una mortandad espantosa. Pero no se conforman con hacer esto. Dicen, además, que a medida que los «leales» avanzan por Madrid, los nacionales ofrecen menos resistencia. Estas noticias rojas no merecen siquiera ser desmentidas ya que su cinismo es de sobra conocido.

Una manifestación en Madrid

MADRID.—Una manifestación numerosa, integrada principalmente por mujeres, recorrió ayer las principales calles de la población diciendo que no evacuarían la capital y que los dirigentes rojos debían rendirse, ya que veían que era imposible detener a los nacionales.

A propósito de esta manifestación «Claridad», órgano del Canallero, decía en sus columnas que la Junta de Defensa no debía haber autorizado dicha manifestación que deprime el ánimo de los defensores.

Acusaciones de la radio C. N. T. de Valencia

El supuesto atentado contra Alvarez del Vayo, fué una idea de Galarza

VALENCIA.—La emisora de la C. N. T. ha ofrecido en una de sus radiaciones una amplia información de la dura represión llevada a cabo por los elementos del gobierno rojo contra los afiliados a la C. N. T., con motivo del supuesto atentado contra Alvarez del Vayo.

Dicho supuesto atentado, dice la C. N. T., ha sido hábilmente combinado por Angel Galarza y el propio Alvarez del Vayo, para después atacar a la C. N. T. como supuesto causante del atentado.

La emisora de la C. N. T. pide energicamente la libertad de algunos de los detenidos, ya que a otros se les ha aplicado la ley de fugas. La emisora anarquista termina diciendo: «Interesamos a Galarza y a Alvarez del Vayo que tengan cuidado, esas bombas por el sistema de relojería, pueden explotar otra vez, pero esta vez con seguridad de matar a algún canalla, verdadero indecible de la revolución».

«Buenas noches, señores»

Al «general» Miajas le van a dar la Laureada. Desde luego se la merece, si quiera sea por las veinte mil bajas que le hemos hecho en esta última semana. Por nuestra parte, nada tenemos que oponer. Es más: nos alegramos. Lo único que sentimos es no poder presenciar la ceremonia de la imposición de insignias; pero se oponen a ello poderosas razones que la perspicacia de nuestros lectores no necesitará que enumeremos.

La ceremonia se celebrará en un sótano del Ministerio de Hacienda o en el tubo de la risa, en evitación de una inoportuna interrupción por parte de nuestras «pavas». Allí, bajo las bóvedas propicias y rezumantes, comparecerá el «general» Miajas ante todo el elemento oficial que no esté en Valencia. Miajas vestirá un bonito pijama color cebra. Además se ha acordado que sonría durante la imposición, para lo cual lleva ensayando dos semanas. Sabido es que la risa de Miajas se la entró Varela en el Pingarrón.

En esto, llegará madame Renard—no tendremos que recordar que se trata de la Nelken—y colgará de su pijama la codiciada condecoración. Inmediatamente aplaudirá todo el mundo, bajo la multa de mil pesetas sin estampillar. Cuando se haga el silencio, Miajas pronunciará unas palabras. Se ha dispuesto también que se emocione hasta donde lleguen sus fuerzas. Luego se arrancará por derecho y entusiasmado a la concurrencia, diciendo que llegará a Sevilla y arresará la Giralda; que el Hijo Maldito tomará café en Córdoba y que la Nelken—madame Renard—comenzará una vida honesta. Tres verdades químicamente puras.

Lo único que pensarán nuestros lectores es que eso de poner una Cruz y una efigie de Santo sobre el pecho de Miajas es incompatible con su laicismo y con su condición de ladrón de cálices y objetos de culto. Pero se ha resuelto la papeleta. En lugar de la Cruz Laureada le pondrán la Hoz Laureada. Y así queda bien con el laicismo y con Rusia.—DICK.

Anúnciese en «Guión»

MIRANDO AL EXTRANJERO

El control en las fronteras de España

Según parece, empezará a efectuarse en la próxima semana

LONDRES.—En los círculos políticos bien informados se asegura que la próxima semana empezará a regir el control en las costas españolas.

Un trasatlántico italiano con averías

ROMA.—En el canal de Suez el trasatlántico italiano «Rey de la India» ha sufrido averías de importancia. De los cien pasajeros que iban a bordo, se sabe que no ha habido que lamentar ninguna desgracia.

«Solidaridad», periódico indecoroso y soez

MOSCÚ.—El periódico «Pravda» ataca al diario «Solidaridad Obrera» y le califica de indecoroso y soez.

La situación de la India

CALCUTA.—El jefe del movimiento nacionalista Gandhi ha hecho unas declaraciones a unos periodistas extranjeros, diciéndoles que los ingleses quieren llevar a los indios por otro camino que repugnan sus conciencias.

La educación militar en Italia

ROMA.—Se está estudiando un proyecto para hacer obligatoria la educación militar de los niños.

El Papa continúa mejorando

ROMA.—En contra de informaciones tendenciosas que decían que el Papa se encontraba más agravado en su enfermedad, se ha comunicado oficialmente que continúa mejorando y cuando venga el buen tiempo reanudará sus paseos por el Vaticano.

Polonia protesta que no ha salido ni un solo barco con material de guerra para España

En la Oficina marítima de Gdynia, en el territorio de Dantzig, se declara, en relación con noticias de la Prensa extranjera y polaca, sobre transportes de municiones para España, que del puerto de Gdynia no ha salido ni un solo barco con material de guerra para España.

Medidas enérgicas en la India

Puesto que la rebelión en la frontera Noroeste de la India continúa, las autoridades británicas han publicado la proclamación siguiente:

Se ha decidido atacar a las personas que se encuentren en las regiones del Kishore, Shektu, Alged y Aresmot, con aviones, a partir del 6 de Abril. Estos ataques continuarán por el día y la noche.

Los que quieran salvar a sus hijos y a su ganado, deben de marcharse de estas regiones y no deben volver antes de la supresión de la rebelión.

El presidente británico de Waziristan, ha comunicado a los jefes de los poblados que el plan de Tore Khel será hecho responsable de los disturbios del Fakir de Ipi.

Visita de un laborista a Hitler

Se afirma en los círculos privados

La situación del frente vasco

Al parecer, Durango y Eibar están abandonados

VITORIA.—Los soldados nacionales, que han efectuado algunas descubiertas delante de Durango, dicen que, al parecer, este pueblo se halla abandonado, lo mismo que Eibar.

En todo el frente los rojos no hacen acto de presencia y sólo si unos disparos de fusilería sueltos y sin objetivo.

Nuestra Aviación ha bombardeado posiciones rojas con gran eficacia. El tiempo continúa adverso para nuestros soldados.

POR LA PATRIA

Ha muerto gloriosamente el Jefe del Tercio de Requetés de Oriamendi

SAN SEBASTIAN.—Como un bravo, al frente de los heroicos Boinas Rojas que con tanto cariño dirigía, ha caído el valiente comandante Gujosa. Toda su vida de militar pundonoroso la ofreció a la Patria, y ahora, en las operaciones de rescate de tierras vascongadas, ha encontrado la muerte en un puesto de honor.

Don Luis Gujosa pertenecía al arma de Infantería. Por dos veces fue a luchar a tierras africanas: en 1911 y en 1921. En la primera de ellas ya derramó su sangre en aras de la Patria. Al constituirse los Tercios de Requetés guipuzcoanos se le encomendó el mando del que lleva el glorioso nombre de Oriamendi, en cuyo cargo demostró su pericia y alto espíritu. Persona excelente, de acrisolada religiosidad y altos ideales, esperó con íntimo afán la llegada del día en que había de darse la batalla al marxismo. Así, desde el

Otro fracaso rojo

Atacan Arralde y sufren un desastre bastante significativo

BURGOS.—Los rojos atacaron ayer nuestras líneas de defensas de Arralde.

Los soldados nacionales rethazaron con gran violencia a los rojos, que sufrieron en esta acción setenta y siete muertos y fueron hechos once prisioneros, habiéndose pasado a nuestras posiciones cuarenta paisanos.

Junta Administradora de fincas rústicas abandonadas

SUBASTA

Mañana martes, día 13 del corriente, a las doce de la mañana, saldrá a subasta la adquisición en el árbol de la aceituna de las fincas propiedad de los Herederos del señor Márquez del Cerro, sitas en el término de Lopera, así como también la de todas aquellas fincas del mismo término menores de dos mil ovillos y que se encuentran abandonadas.

El tipo de subasta será para la primera el de veinte y un céntimos el kilo de fruto, y el de veinte para las segundas.

En la Secretaría de esta Junta puede verse el pliego de condiciones que habrá de regir en dicho acto.

Córdoba 12 de Abril de 1937.—El Presidente de la J. A. F. R. A., J. Alcántara.

“AURORA”

Compañía Española de Seguros

Esta importante Compañía nacional ha establecido su Dirección General provisional en Zaragoza, C. Coso, 35. Ramos en que opera: VIDA, INCENDIOS, MARITIMOS Y COSECHAS. Subdirección en CORDOBA, Málaga, 8, Pral. A.

EL

GAS

es lo más

Limpio

Cómodo

Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas.

Un nuevo ataque rojo

También es rechazado con numerosas pérdidas para los marxistas

MADRID.—En el sector de las Navas el enemigo atacó con alguna violencia llegando hasta nuestras alambradas, donde se dejó diecisiete muertos.

Delante de nuestras posiciones, ya en campo rojo, se ven numerosos cadáveres que el enemigo no se ha atrevido a retirar.

Según ha dicho el general Varela los rojos han sufrido en este ataque una verdadera carnicería.

Primer momento posible ofreció a la causa de España su valiosa cooperación.

Iniciado el avance de las tropas de Franco sobre la zona del país vasco, que detenta el llamado Gobierno Euzkadi, el comandante Gujosa, al frente de sus Requetés, marchó sobre los objetivos que se le habían señalado. En el intento, fué herido. Animoso y sorridente fué evacuado, quedando satisfecho de que sus chicos habían logrado todos los puntos de la operación.

Era grande el optimismo del herido. Pero era gravísima la lesión. Ayer entregó a Dios el alma. La Tradición de España cuenta con un nuevo Mártir. Y esos esforzados Requetés que se están cubriendo de gloria en las cumbres del Gorbea. Asensiomendi, Jarindo y Murumendi, con un preciado florón, un estímulo y un ejemplo.

Consejo Permanente de Guerra

Hoy se reunió el Consejo Permanente de Guerra, bajo la presidencia del coronel don Evaristo Peñalvar, para celebrar dos Consejos de Guerra. Uno contra Manuel Orquillos Velasco, por el delito de rebelión. Actó de juez instructor de la causa el señor Valverde, fiscal el señor Lara y defensor el señor Ledesma. Otro contra Rafael Molina y Eduardo Moreno Carrasco. Actó de juez instructor de la causa el señor Merino, fiscal el señor Eguiluz y defensor de los acusados el capitán señor Ledesma. La sentencia ha sido elevada a Sevilla.

Mañana se celebrará un Consejo de Guerra contra Manuel Muñoz Gómez, José Hurtado Giráldez, Dolores Gómez Palomo, Rosario Orellana Sevilla y Manuel Luque Cruz, por el delito de rebelión.

De 1.ª Enseñanza

Nombramientos

El rector de la Universidad de Sevilla comunica el nombramiento de los siguientes maestros interinos: De la escuela número 3 de Puente Genil a don Antonio Valle Pino. De la escuela de Gaena (Cabra) a doña Joaquina Vargas López. De la escuela de Vadofraeso (Sancti Spiritus) a doña Francisca de Paula Javen Pavón.

Poseciones

La Alcaldía de Monturque comunica que ha tomado posesión del cargo de maestro interino don Antonio García Priego. La Alcaldía de La Carlota comunica también la toma de posesión del cargo de maestra interina de la escuela número 3 de doña Tomasa Muñoz López. La de Montoro la toma de posesión del maestro del Plan profesional don Agustín Dorado García.

Ceses

La Alcaldía de Santaella comunica el cese de la maestra provisional doña María Josefa Cano Gutiérrez. La de La Carlota comunica el cese del maestro del Plan profesional de la aldea de Barriaga don Juan Gil Villegas por incorporación a filas.

Santoral y cultos

Santo del día: San Zenón y San Constantino. Mañana: San Hermenegildo y San Máximo. En Santa Ana

El próximo miércoles, festividad del Patrocinio del glorioso San José, habrá en esta iglesia solemne función religiosa a las nueve de la mañana, estando el panegírico de santo Patriarca a cargo del R. P. Daniel de la Virgen del Carmen, carmelita descalzo.

Esta fiesta es costada por una señora devota del santo, pidiéndole nos alcance del Señor el pronto triunfo de nuestro Ejército y remedio de España.

Medina-Azahara

Cemento - Yeso - Losetas

Canalajas, 9 Córdoba

ULTIMA HORA

(Noticias recibidas hasta las 3'30 de la tarde)

A los afortunados poseedores de billetes de 500 y 1.000 pesetas

Se canjearán por los de nueva emisión

BURGOS, 3 tarde.—Por la Junta Técnica del Estado se ha dictado una disposición anunciando que, a partir del día 15, se procederá al canje de los billetes de 500 y 1.000 pesetas, estampillados desde luego, por los de nueva emisión. Agrega la disposición que cuando el importe de la cantidad canjeada ascienda o sobrepase de 10.000 pesetas, se ingresarán en la cuenta corriente que se abrirá al interesado. De esa cuenta dispondrá libremente su dueño. Oportunamente se dará a conocer la fecha en que se dará por terminado el canje.

Francia en las garras del Soviets. Los huelguistas se apoderan de varias fábricas en Lyon. En los terrenos de la Exposición Internacional se izan banderas comunistas

PARIS.—La situación originada por los obreros declarados en huelga se ha agravado considerablemente en las últimas horas de hoy. Los obreros de Lyon, armados de pistolas y porras, asaltaron varias fábricas de tejidos, habiendo originado con tal medida varios heridos y muertos entre los encargados de guardar las fábricas.

Estas han sido casi destruidas, a pesar de la llegada de fuerzas de la Policía, que tuvieron varios choques sangrientos con los huelguistas. La Policía hubo de usar gases lacrimógenos para desalojar las fábricas. A pesar de ello los comunistas han tomado de nuevo dos de las fábricas que asaltaron.

Cos elementos de orden piensan, no sin fundamento, en los tiempos preliminares del movimiento nacionalista en España. Exactamente igual está sucediendo ahora en Francia. No obstante, los elementos de orden están dispuestos a no dejarse arrollar por la horda comunista. Elementos del Partido Social francés hacen guardia en las iglesias y en otros edificios.

Gobierno Civil

Junta Provincial de Abastos

Se pone en conocimiento de los poseedores de botas y botocoyes vacíos, que desaparecidas las causas que obligaron a la inmovilización de las mismas, que queda esta levantada, y por tanto pueden circular libremente dentro de la provincia las expresadas vajillas persistiendo la inmovilización para fuera de ella, cuyas salidas serán autorizadas previamente por el señor Delegado de Abastos. Córdoba 10 de Abril de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Aviso de los comerciantes del gremio de perfumería

Se hace saber por el presente que todos los perfumes, objetos de tocador para señoras y caballeros, a excepción de los jabones, se encuentran gravados con el impuesto del 10 por 100 para el «Auxilio al Combatiente», viniendo obligados el público y los comerciantes a exigirlos y entregarlos respectivamente. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Córdoba 10 de Abril de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Viva España!

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY LUNES 12 DE ABRIL DE 1937

A las 7 de la tarde y 10'30 de la noche.—Últimas proyecciones de la emocionante película «Radio» en español, titulada LAS SIETE LLAVES, por Gene Raymond y Margaret Callahan.—De complemento, APLICATE EL SERMON, dibujos en tecnicolor.—Butaca 1'25. Anfiteatro 0'60. Paraiso 0'30.—Mañana, LA NAVR DE SATAN, espectacular producción «Fox» en español, por Spencer Tracy y Claire Trevor.—En esta semana, CHARLIE CHAN EN LONDRES, por Warner Oland y Mona Barrie

Teatro Duque de Rivas-Empresa Cabrera-Tel. 1750

HOY LUNES 12 DE ABRIL DE 1937

A las 7 tarde y a las 10'30 noche.—1.º El gracioso dibujo OPERA BUFA.—2.º Últimas proyecciones de la producción «Exclusivas Diana» en español, RAYO DE ACERO, por Dorothea Wieck y Carl Ludwig.—Butaca 1'25. Grada 0'30.—Mañana, LA ESTRELLA DEL MOULIN ROUGE, en español.—En esta semana, LA CODICIA DEL ORO, estreno.—LA DOLOROSA, española.—LUCES DE BOSFORO, producción «Uffims».—60 HORAS EN EL CIELO, divertida película española por Alady y Lepe

THE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús María, 8.-Tel. 2165.

HOY LUNES 12 DE ABRIL DE 1937

A las 7 de la tarde y a las 10'30 de la noche.—1.º ESCARAMUZA EN EL ESCAPARATE, complemento «Metro».—2.º Humana y emotiva. Pasiones que conmueven, canciones que deleitan, danzas que embriagan. MARIA ELENA (Flor de fuego). Un romance musical de honda hermosura. Directa en español por Carmen Guerrero y Juan José Martínez Casado.—Butaca de patio 1'25. Entresuelo 0'60.—Mañana, la producción «Radio» EL GRIMEN DEL AVION

PARIS.—Los periódicos derechistas franceses se muestran escandalizados porque los marxistas han colocado banderas rojas con la estrella solitaria en los terrenos de la Exposición Internacional.

Entre los periódicos que más protestan de esta medida figura «La Action Française», que dice que la colocación de esas banderas es la declaración de una guerra civil y que bajo esa bandera se está asesinando en España a los elementos derechistas.

«L'Echo» de París hace un llamamiento a la juventud francesa y le dice que esté alerta para evitar que los comunistas se hagan dueños de la calle. El llamamiento ha hecho efecto y son muchos los jóvenes que se han ofrecido para defender su Patria. La situación de Francia es gravísima, dice el citado periódico. Todo buen francés no puede faltar a este llamamiento

Veinte guardias civiles asesinados

VALÈNCIA.—El llamado tribunal popular ha condenado a muerte a veinte guardias civiles que se negaron repetidas veces a disparar contra los soldados nacionales. Estos veinte guardias han sido fusilados, muriendo al grito de Viva España y ¡Viva Franco.

Dos aparatos rojos aterrizan en territorio francés

En el trayecto de Lérida a Vizcaya se perdió a causa de la niebla un aeroplano Breguet que aterrizó en Paduz, quedando a disposición de la gendarmería francesa.

También cayó en Limoges el Breguet número 1.241, pilotado por Fernando Manuel, que resultó herido, así como el ametrallador Fernando Aguirre. El Breguet iba de Madrid a Bilbao y se perdió entre la niebla, quedando custodiado por las autoridades francesas.

Las lesiones sufridas por el Dr. Carretero

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota: «En la imposibilidad de corresponder particularmente a cada una de las numerosas personas que le han exteriorizado sentimientos de amistad con motivo de las lesiones que en el bombardeo del Hospital Militar sufrió don Antonio Carretero Navarro, los señores de este nombre nos ruegan que hagamos llegar desde estas líneas a todos los que en estos días se han interesado por ellos la expresión de su más sincero agradecimiento.

Ayuntamiento de Córdoba

COBRO DE DERECHOS

Aprobada por la Comisión gestora municipal de mi presidencia la matrícula formada para el cobro en el presente ejercicio de los derechos o tasas establecidos sobre muestras, escaparates, vitrinas, letreros y anuncios en la vía pública, anunciase nuevamente la exposición al público de aludido documento por término de ocho días hábiles, a los efectos del recurso que establece el artículo 56 del Reglamento de procedimiento en materia municipal, y que el plazo de pago en período voluntario de las cuotas giradas sea el de cuarenta días a partir del de la fecha. Córdoba 10 de Abril de 1937.—El Alcalde, José Castany.

CARBONES CARRACEDO EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765 Reyes Católicos, 20 - Córdoba ALMACENES PORRAS RUBIO S.D.A.D. LTDA. COLONIALES POR MAYOR

Anuncios económicos Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10 VENDO MUY BARATO estanterías, queledas y de hierro, sillas, banquetes, mostradores, banquetas, escaleras, maletas, máquinas de escribir, y de ventas, motor eléctrico. Tejidos Hierro Aragón. Teléfono 1350. Córdoba. SE ARRIENDAN dos habitaciones independientes propias para oficina. Razón en la Secretaría del Colegio Oficial de Agentes Comerciales. ALMONEDA de muebles, dormitorio, aparador, mesa, despacho, camas ni-

“AURORA” Compañía Española de Seguros Esta importante Compañía nacional ha establecido su Dirección General provisional en Zaragoza, C. Coso, 35. Ramos en que opera: VIDA, INCENDIOS, MARITIMOS Y COSECHAS. Subdirección en CORDOBA, Málaga, 8, Pral. A. EL GAS es lo más Limpio Cómodo Económico Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas. Medina-Azahara Cemento - Yeso - Losetas Canalajas, 9 Córdoba

Viva España! Gran Teatro.-Ideal Cinema Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700 HOY LUNES 12 DE ABRIL DE 1937 A las 7 de la tarde y 10'30 de la noche.—Últimas proyecciones de la emocionante película «Radio» en español, titulada LAS SIETE LLAVES, por Gene Raymond y Margaret Callahan.—De complemento, APLICATE EL SERMON, dibujos en tecnicolor.—Butaca 1'25. Anfiteatro 0'60. Paraiso 0'30.—Mañana, LA NAVR DE SATAN, espectacular producción «Fox» en español, por Spencer Tracy y Claire Trevor.—En esta semana, CHARLIE CHAN EN LONDRES, por Warner Oland y Mona Barrie Teatro Duque de Rivas-Empresa Cabrera-Tel. 1750 HOY LUNES 12 DE ABRIL DE 1937 A las 7 tarde y a las 10'30 noche.—1.º El gracioso dibujo OPERA BUFA.—2.º Últimas proyecciones de la producción «Exclusivas Diana» en español, RAYO DE ACERO, por Dorothea Wieck y Carl Ludwig.—Butaca 1'25. Grada 0'30.—Mañana, LA ESTRELLA DEL MOULIN ROUGE, en español.—En esta semana, LA CODICIA DEL ORO, estreno.—LA DOLOROSA, española.—LUCES DE BOSFORO, producción «Uffims».—60 HORAS EN EL CIELO, divertida película española por Alady y Lepe THE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús María, 8.-Tel. 2165. HOY LUNES 12 DE ABRIL DE 1937 A las 7 de la tarde y a las 10'30 de la noche.—1.º ESCARAMUZA EN EL ESCAPARATE, complemento «Metro».—2.º Humana y emotiva. Pasiones que conmueven, canciones que deleitan, danzas que embriagan. MARIA ELENA (Flor de fuego). Un romance musical de honda hermosura. Directa en español por Carmen Guerrero y Juan José Martínez Casado.—Butaca de patio 1'25. Entresuelo 0'60.—Mañana, la producción «Radio» EL GRIMEN DEL AVION